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1、关注否定信息（通过关注题干中的否定信息，可以快速排涉及到除选项中的某些肯定信

息）

1.软瘾是指那些强迫性的习惯、行为或回复性的情绪。它不涉及任何具有直接生物

效应的物质，而是以某些有强烈心理和行为效应的现象为基础。根据上述定义，下

列不符合软瘾现象的是：

A.小张由于频繁而毫无节制地刷卡购物，陷入了财政危机

B.小郑沉迷于看韩剧并在生活中不时模仿，影响了夫妻关系

C.小周习惯于喝止咳糖浆，如果没喝就会觉得浑身不自在

D.小王老把自己迷恋的养生知识发到朋友圈，引起朋友反感

解析：题干中说不涉及到任何具有直接生物效应的物质是软瘾，A，B, D三个选项

中均不涉及到直接生物效应，属于软瘾，但是C选项中“没喝就会觉得浑身不自在”属

于直接生物效应

2.社会商品购买力：指一定时期内社会各方面用于购买商品的货币支付能力，反映

该时期社会有支付能力的商品需求和市场容量的大小。由于购买力是指对商品的购

买能力，因此一切不通过货币结算的实物收支和不是用来购买商品和劳务的货币支

出，均不属于社会商品购买力范围。

下列属于社会商品购买力范围的一项是：

A.小李每月按时交纳 78元党费

B.小孙每个月从公司领取 3000 元工资

C.小王每月从所得薪酬中扣除一部分用于交纳个人所得税

D.小张上半年借了小刘 4000 元买电脑，他这个月将所借款还给了小刘

解析：A，C，D三个选项中均不通过货币结算的实物收支和不是用来购买商品和劳

务的货币支出，属于社会商品购买力范围，但是B选项中属于购买商品和劳务的货币支

出，因此不属于社会商品购买力范围
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2、关注功能类信息（通过关注题干中的功能类信息，可以快速排涉选项中的不涉及功能的

信息）

1.动物辅助治疗是一种以动物为媒介，通过人与动物的接触，改善或维持残障人

士的身体状况，或帮助他们加强与外部世界的互动，进而促进康复、适应社会

的过程。根据上述定义，下列情形不属于动物辅助治疗的是：

A.英国短毛猫性格温顺且不具有攻击性，喜静且贴近主人，适合陪伴独自生活的老

年人

B.性情温和的迷你猪适合陪伴自闭症患者，减轻他们面对人群时产生的焦虑

C.卷尾猴能够帮助体障者完成日常生活中的简单动作，如开关门、操控遥控器等

D.鼬獾会在主人精神病发作之际，发出叫声，警示主人，让主人可以及时服药

解析：题干中说动物辅助治疗的功能是：改善或维持残障人士的身体状况，或帮

助他们加强与外部世界的互动，B，C，D体现出其功能，属于动物辅助治疗，而A

选项未体现出来

3、关注 3+1 选项（选项中有时候会有三个一样的和一个不一样的选项，这时候一般选择

不一样的选项即为正确答案）

1.发现不均衡套利是指通过发现和利用市场上的资源供给和需求不一致进行调配

导致的盈利机会获利。根据上述定义，下列不属于发现不均衡套利的是：

A.孔子的门生子贡在曹国与鲁国之间通过贱买贵卖来获利

B.小王预见来年橄榄必然大获丰收，便买断了当地所有的榨油机，第二年高价出租

获得巨额财富

C. F汽车公司针对当时汽车价格昂贵、普通居民消费不起的状况，推出了价廉物美

的T型车，迅速进入普通家庭（供需对等，只是买不起）
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D.20 世纪 80 年代，中国农村出现大量富余劳动力，而工业产品又极为缺乏。因

此将富余的农村劳动力组织起来生产工业产品，可以获利

解析：题干中A, B，D体现出资源供给和需求一致，而C选项体现出资源供给和需求

不一致，与其他三个选项不一致

4、关注列举信息（题干中有时候会把与定义有关的信息列举出来，选项属于题干中的列举

出来的某一类）

1.异质型人力资本是指某个特定历史阶段中具有边际收益递增生产力形态的人力

资本，表现为拥有 者所具有的独特能力，这些能力主要包括：综合协调能力、判

断决策能力、学习创新能力和承担风险能力等。

根据上述定义，下列不涉及异质型人力资本的是：

A.某厂长期亏损，李某担任厂长后施行了大刀阔斧的改革，很快使工厂扭亏为盈（

判断决策能力）

B.技术员陈某潜心钻研技术，他将人们认为不太可能整合的两种技术巧妙结合在一

起，大大降低了生产成本（学习创新能力）

C.某包装厂效益平平，设计师王某应聘到该厂后，由于他的设计新颖、风格清新，

一下子使该厂的包装产品畅销起来（学习创新能力）

D.某厂聘请某院士担任技术顾问，一大批风险投资公司慕名而来，一些高学历人才

也陆续加盟

解析：题干中列举出来异质型人力资本的具体能力，而A,B,C选项均体现出某一方

面的功能，因此涉及异质型人力资本。D选项不涉及任何一方面的功能。
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2.演绎作品是指在已有作品的基础上，经过改编、翻译、注释、整理等创造性劳动

而产生的作品。 根据上述定义，下列不属于演绎作品的是：

A.《基督山伯爵》电影剧本（改编）

B.《飘》中英文对照版（翻译）

C.《〈唐诗三百首〉经典诗句评析》

D.《〈离骚〉难点词汇释义》（注释）

解析：题干中列举出来演绎作品的具体表现形式，而A,B,D选项均属于其中某一种形

式，属于演绎作品。而C选项未涉及，所以不属于演绎作品。
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